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3 января - 120 лет со дня рождения 
Толкина (Толкиена) Джона Роналда Ройяла (Руэла) (1892-1973),
 английского писателя, философа, историка языка
Произведения:

Толкин, Д. Р. Р. Хоббит, или Туда и Обратно : повесть / Джон Рональд Руэл Толкин ; [пер. с англ. К. Королева ; худож. О. Ионайтис]. - М. : Пушкинская библиотека : АСТ : Астрель, 2005. – 412 с.

Хоббиты - маленькие существа, ростом взрослому человеку по пояс. Но они - не гномы, волшебством не занимаются, а по характеру добродушные и смеются от души... Волшебная история рассказывает об увлекательном и опасном путешествии хоббита Бильбо Торбинса и его друзей-гномов за сокровищами предков, захваченные драконом по имени Смог и теперь хранящиеся в пещере внутри горы Эребор (Одинокой горы). Во время путешествия хоббиту и гномам, так или иначе, помогают Гэндальф, Беорн (человек, способный превращаться в медведя), горные орлы и эльфы (в том числе Элронд). Бильбо, который в начале путешествия только мешал гномам, затем неоднократно выручал их в трудных ситуациях (во многом ему помогало найденное во время путешествий кольцо, делавшее своего носителя невидимым). Наконец, гномам удалось достичь горы и найти вход в пещеру. Бильбо похитил у Смога драгоценную чашу, чем разозлил дракона. В ярости Смог сжёг город Эсгарот (Озёрный город), но был убит стрелой, пущенной человеком-лучником Бэрдом. Гномы получили свои сокровища, но теперь на них претендовали люди и эльфы. Торин отказался делиться и запросил помощи у своего родственника Даина, который явился к Эребору с армией гномов. Но в это время у людей, эльфов и гномов внезапно появился общий враг — гору атаковала армия гоблинов. Пришлось им участвовать и в великом сражении, которое назвали Битвой Пяти Воинств, в которой гоблины были с большим трудом побеждены. После победы люди, эльфы и гномы примирились друг с другом и разделили сокровища между собой. Именно эта история положила начало великой эпопее Толкина "Властелин Колец".

Толкин, Д. Р. Р. Властелин Колец. Т. 1 : Братство Кольца / Джон Рональд Руэл Толкин ; пер. с англ. Н. Григорьевой. - СПб. : Азбука : Терра, 1996. – 463 с.

Хоббит Бильбо Бэггинс, главный герой повести «Хоббит», уходит на покой и оставляет племяннику Фродо волшебное кольцо, делающее всякого своего носителя невидимым. От мага Гэндальфа Фродо узнаёт, что ему досталось не простое кольцо, а само Кольцо Всевластия, творение тёмного властелина Саурона из страны Мордор, созданное, чтобы подчинить себе все прочие волшебные кольца. Кольцо обладает собственной волей и способно продлевать жизнь владельца, одновременно порабощая его, искажать его помыслы и вызывать у него желание обладать Кольцом. С помощью Кольца Саурон, побеждённый много лет назад, может возродиться и начать снова угрожать мирным народам Средиземья. С друзьями-хоббитами Сэмом, Мерри и Пиппином Фродо отправляется в обитель эльфов — Ривенделл, чтобы избавиться от опасного подарка. В Ривенделл съезжаются представители разных народов и королевств, чтобы обсудить, что делать с Кольцом. Гэндальф рассказывает о предательстве своего собрата по Ордену Истари, белого мага Сарумана, возжелавшего Кольцо для себя и вступившего в тайный союз с Мордором. Арагорн оказывается потомком королей Арнора и Гондора, чья династия, по пророчеству, должна вернуться на трон. Боромир, сын нынешнего правителя Гондора — Дэнетора, предлагает использовать силу Кольца против врага. Гэндальф убеждает его, что Кольцо способно лишь творить зло и порабощать разум носителя. Совет принимает решение уничтожить Кольцо, сбросив его в жерло Огненной Горы Ородруин в Мордоре, где оно и было выковано. Фродо вызывается выполнить эту миссию. Гэндальф, Арагорн, Боромир, гном Гимли и эльф Леголас, а также трое остальных хоббитов берутся сопровождать Фродо. Так образуется Братство Кольца. 

Толкин, Д. Р. Р. Властелин Колец. Т. 2 : Две крепости / Джон Рональд Руэл Толкин ; пер. с англ. Н. Григорьевой. - СПб. : Азбука : Терра, 1996. – 414 с.

На оставшихся членов Братства нападают орки, Боромир героически погибает в бою, а Мерри и Пиппин попадают в плен к врагам. Тем временем Фродо и Сэм продвигаются в Мордор. Их невольным проводником становится Голлум — скользкая тварь, который был прежним владельцем Кольца и сошёл с ума под его воздействием. Он называет Кольцо «моя прелесть» и мечтает обладать им снова. Фродо, почувствовавший на себе злую силу Кольца, жалеет Голлума и защищает его от нападок Сэма. Голлум начинает страдать раздвоением личности: одна его часть верит доброму Фродо, другая хочет убить хоббитов и завладеть Кольцом. После того, как Фродо невольно выдал Голлума отряду гондорских следопытов, побеждает вторая: проводник заводит хоббитов в ловушку — пещеру гигантской паучихи Шелоб, последнего детища Унголиант. Фродо падает жертвой яда Шелоб, но Сэму удаётся победить тварь. Решив, что его друг мёртв, Сэм продолжает путь с Кольцом один, однако внезапно к месту битвы с Шелоб являются орки из стражи Мордора и овладевают телом Фродо. Из подслушанного разговора орков Сэм узнаёт, что Фродо на самом деле жив.

Толкин, Д. Р. Р. Властелин Колец. Т. 3 : Возвращение Колец / Джон Рональд Руэл Толкин ; пер. с англ. Н. Григорьевой. - СПб. : Азбука : Терра, 1996. – 543 с.

Сэм освобождает Фродо, воспользовавшись очередной междоусобицей орков. Из последних сил хоббиты достигают вулкана Ородруин. Измученный Фродо окончательно попадает под власть Кольца и объявляет, что не будет уничтожать его, а желает сам быть его Властелином. Сэм бессилен помешать другу. Голлум нападает на Фродо, откусывает ему палец и завладевает Кольцом, но по неосторожности падает в жерло вулкана вместе с «прелестью», тем самым невольно уничтожив её. Саурон, правивший орками и Мордором, на этот раз навсегда развоплощён, его твердыни разрушаются, войска бегут в страхе. Гигантские орлы спасают Фродо и Сэма со склонов извергающегося Ородруина. Четвёрку хоббитов чествуют как героев. По возвращении домой они обнаруживают, что их страна захвачена разбойниками под предводительством Сарумана. Герои поднимают народ хоббитов на восстание и изгоняют захватчиков, Саруман гибнет от руки собственного приспешника Гримы. 

Фродо возвращается к мирной жизни и описывает свои похождения в Алой Книге. С годами старые раны и тоска овладевают им всё чаще. Гэндальф решает забрать Фродо и Бильбо, Хранителей Кольца, в Валинор — заморскую страну эльфов. Эльфы покидают Средиземье, с ними уходят чудеса и магия. Начинается эпоха смертных людей.

***

Толкиен, Д. Р. Кузнец из Большого Вуттона : [сказка] / Дж.Р.Р. Толкиен ; пер. с англ. Ю. Нагибина, Е. Гиппиус ; предисл. Ю. Нагибина. - М. : Советский композитор, 1992. – 27 с.
Толкин, Д.Р. Приключения Тома Бомбадила и другие истории : [авторский сборник] / Джон Рональд Руэл Толкин. - СПб. : Азбука, 2000. – 412 с.
Толкиен, Д. Р. Р. Хоббит / Дж. Р. Р. Толкиен . - Баку : Олимп, 1993. – 541с. – Содерж.: Хоббит ; Приключения Тома Бомбадила ; Фермер Джайлс из Хэма ; Кузнец из Большого Вуттона ; Письма Рождественского деда.
Статьи:

Бессмольная, Е. В волшебной стране: урок – игра по сказочной повести Дж.Р.Р. Толкина «Хоббит, или Туда и Обратно» / Е. Бессмольная // Литература : прил. к газ. «Первое сент.». – 2002. - № 21. – С.11-12. 
Бессмольная, Е. «Хоббит, или Туда и Обратно»: викторина по повести-сказке Дж.Р.Р. Толкина / Е. Бессмольная // Литература : прил. к газ. «Первое сент.». – 2000. - № 36. – С.1. 
Зубарева, Т.Г. Урок - путешествие по сказочной повести Джона Рональда Руэла Толкина «Хоббит, или Туда и Обратно. V – IV классы / Т.Г. Зубарева // Литература в школе. – 2011. - № 1. – С. 40-42.
Николаева,  А. О волшебной истории / А. Николаева // Наука и жизнь. – 2002. - № 5.- С.78-84.
18 января -130 лет со дня рождения 
Алана Милна (1882-1956), 
английского писателя-юмориста, драматурга,

классика английской детской литературы
Произведения:

Милн, А. А. Винни-Пух и все-все-все : повесть-сказка / А. А. Милн, Б. Заходер ; худож. Б. Диодоров. - М. : Астрель, 1998. – 239 с.


Милн писал рассказы, стихи, которые были довольно популярны. Но прославился на весь мир он благодаря сказкам о медведе с опилками в голове – Винни-Пухе. Эти истории были придуманы Милном для своего единственного сына – Кристофера Робина.  Героями этих историй стали игрушки мальчика и он сам. Винни-Пух — плюшевый медвежонок и другие зверята обращаются к Кристоферу Робину за помощью и советом, он разбирает их споры, приходит на выручку, когда они попадают в беду, а главное – постоянно чувствует за них тревогу, ответственность. Герои сказок : Винни-Пух, Сова, ослик Иа-Иа, Тигра и др. излучают обаяние детства и автор внушае своим читателям ласково-снисходительное отношение к маленьким и слабым.

***

Милн, А. А. Винни-Пух : повесть-сказка / А. А. Милн, Б. В. Заходер ; худож. Э. В. Назаров. - М. : Самовар, 1998. – 127 с.
Милн, А. А. Винни-Пух и дом на Пуховой Опушке  / А. А. Милн , Б. В. Заходер; рис. Е. Антоненкова. - М. : АСТ : Астрель, 2007. – 78 с.
Милн, А. А. Винни-Пух и пчелы : сказоч. повесть / Милн Алан Александер, Заходер Борис Владимирович. - М. : АСТ : Астрель, 2007. – 78 с.
Милн, А. А. Винни-Пух и Тиггер : повесть-сказка / А. А. Милн ; пер.с англ. И.Токмаковой; худож.С.Бордюг. - М. : Стрекоза-Пресс, 2001. – 63 с.
Милн, А. А. Дом на Пуховой Опушке  / А. А. Милн, Б. В. Заходер ; рис. Э. Назарова. - М. : Самовар, 1999. – 136 с.
Милн, А. Пух и Пятачок / А. Милн, Б. В. Заходер ; рис. Е. Антоненкова. - М. : РОСМЭН, 1997. – 79 с.
Статьи:

Варфоломеева, А. А. Винни-Пух идет к нам в гости / А. А. Варфоломеева // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2006. - № 10. – С. 42-46.
Зурабова, К. Никуда, в зачарованное место, к Винни-Пуху / К. Зурабова // Дошкольное воспитание. – 2007. - № 12. – С. 54-63.
Мацько, Г. Пир горой у Винни – Пуха : литературная игра / Г. Мацько // Начальная школа. – 2011. - № 9. – С. 35-41. – (ИД «Первое сентября»).
Уракова, О. А. Кристофер Робин и его друзья : встречи в зачарованном лесу: для детей 8-10 лет / О.А. Уракова // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2009. - № 11. – С. 18-20.
27 января - 180 лет со дня рождения 
Льюиса Кэрролла (1832-1898), 
английского писателя, профессора математики Оксфордского университета
Произведения:

Кэрролл, Л. Алиса в Стране Чудес ; Алиса в Зазеркалье / Л. Кэрролл ; худож. В. Попова. - М. : Мир "Искателя", 2002. – 256 с.


В первом приключении Алиса  видит пробегающего мимо белого кролика с часами, которые он вынимает из жилетного кармана, и вслед за ним прыгает в нору, откуда длинный туннель приводит ее в Страну Чудес. Там ее ждут невероятные встречи со зверями, умеющими логически мыслить; с пирожками и грибами, отведав которые можно увеличиться или уменьшиться в росте; с королем, королевой и их придворными, которые окажутся только колодой карт; с чеширским котом, умеющим исчезать, но оставлять после себя улыбку, медленно тающую в воздухе. «Все страньше и страньше», — говорит ошеломленная Алиса, и с ней приходится согласиться. Но и сама героиня вызывает восхищенное удивление читателя — эта благовоспитанная викторианская девочка выказывает необыкновенное присутствие духа, здравый смысл и способность критического суждения. Алиса хорошо воспитана и умеет вежливо разговаривать и с гусеницей, и с Грифоном, и со странной черепахой Квазн, не теряя при этом собственного достоинства. Кроме того, она любознательна и может принимать окружающее таким, каково оно есть, пусть даже это окружающее перевернуто вверх ногами. Идеальная сказочная героиня! Все эти ценные качества послужат ей и во второй сказке, обстоятельства которой еще более сложны и запутанны, поскольку Алиса попадает в мир наоборот, мир Зазеркалья. В основе второй сказки Кэрролла лежит описание шахматной задачи, и все передвижения героев есть передвижения шахматных фигур на доске. Но какие странные эти герои! Чего стоит хотя бы один Шалтай-Болтай, предлагающий Алисе задачу из области формальной логики, или взбалмошная Черная Королева, чьи поступки невозможно предугадать. И все-таки Алиса преодолевает препятствия и становится Королевой, оставаясь в то же время веселой и непосредственной девочкой, «девочкой ушедших дней, давней радостью моей» — как написал Кэрролл в заключительном стихотворении.

***

Кэрролл, Л. Алиса в Стране Чудес ; Алиса в Зазеркалье ; Охота на Снарка ; Письма к детям  / Льюис Кэрролл . - М. : ЭКСМО, 2003. – 256 с.
Кэрролл, Л. Приключения Алисы в Стране Чудес / Л.Кэрролл. Аня в Стране Чудес / В.Набоков : повести-сказки / Л. Кэрролл. - М. : Радуга, 2000. – 318 с.
Кэрролл, Л. Приключения Алисы в Стране Чудес ; Сквозь зеркало и что там увидела Алиса, или Алиса в Зазеркалье / Л. Кэрролл. - М. : ВАГРИУС, 2002. – 319 с.
Статьи:

Абелюк, Е. «Приключения Алисы в Стране Чудес» : читаем сказку Льюиса Кэрролла / Е. Абелюк // Литература : прил. к газ. «Первое сент.».  – 2000. - № 45. – С.4.
Адищева, Е. О. Алиса в Стране Чудес : беседа к 145-летию книги Льюиса Кэрролла / Е. О. Адищева // ПедСовет. – 2010. - № 10. – С. 5-6.
Пивнюк, Н. Посещение странного мира : о школном изучении сказки Льюиса Кэрролла «Приключения Алисы В Стране Чудес» / Н. Пивнюк // Литература : прил. к газ. «Первое сент.». – 2006. - № 5. – С. 5-11. 

28 января - 115 лет со дня рождения 
русского писателя Валентина Петровича Катаева (1897–1986)
Произведение:

Катаев, В. П. Сын полка : [повесть] / В. П. Катаев. - М. : Оникс , 2008. – 224 c.


Герой повести - крестьянский мальчик Ваня Солнцев, у которого фашисты в начале Великой отечественной войны убили родных и близких, сожгли дом. После трех лет нищенства его, больного, без памяти, случайно нашли в лесу наши разведчики, возвращавшиеся с боевого задания по тылам противника. Ваня становится сыном артиллерийского полка. В разведке он не только показывает старшим родные места, но и втайне от них отмечает в своем букваре военные объекты, а попав в плен, ведет себя как настоящий герой. В конце повести сын полка становится учеником суворовского училища.

Катаев, В. П. Цветик-Семицветик : сказки / В. П. Катаев ; худож. Е.Трегубова. - М. : Стрекоза-Пресс, 2002. – 64 с.


Сказка о девочке, которой старушка подарила волшебный цветок. Волшебным даром Женя распоряжается довольно бестолково, но одно ее желание было так прекрасно: с помощью последнего лепестка она пожелала здоровья мальчику с больной ногой. Женя не пожелала себе ни царства, ни богатства. Зачем они ей? Гораздо важнее, что Витя стал здоров, что склеилась любимая мамина вазочка и что появились баранки для мамы, папы и брата.

***

Катаев, В. П. Белеет парус одинокий; Сын полка : повести / В. П. Катаев ; ил. А.Воробьева. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. – 480 с.
Катаев, В. П. Дудочка и кувшинчик : сказки и рассказ / В. П. Катаев. - М. : Стрекоза-Пресс, 2007. - 61с. - Содерж. : Дудочка и кувшинчик ; Цветик-семицветик ; Жемчужина ; Дорогой, милый дедушка.
Статьи:

Дубовицкая, В. И. Ваня Солнцев – защитник Отечества : [сценарий] / В. И. Дубовицкая // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2006. - № 10. – С. 4-6.
Иванушкина, П. «Сын полка» Ваня Солнцев : [о прототипе героя повести] / П. Иванушкина // Аргументы и факты. – 2006. - №8. – С.23.
Литвинова, С. Цветик-семицветик : игра для детей 7-9 лет / С. Литвинова // Начальная школа : прил. к газ. «Первое сент.». – 2005. - № 10. – С. 23-25.
Павлова, О. Библиотечный урок по повести В.П. Катаева «Сын полка» / Оксана Павлова, Лидия Фарутина // Литература : прил. к газ. «Первое сент.».  . – 2006. - № 9. – С. 5-7. 
Потанина, Н. Н. Цветик – семицветик, дудочка и кувшинчик : игровая инсценировка : для детей 7-9 лет / Н.Н. Потанина // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2007. - № 9. – С. 46-50.
1 апреля - 90 лет со дня рождения 
русского писателя Сергея Петровича Алексеева (1922-2008)
Произведения:

Алексеев, С. П. Богатырские фамилии : рассказы из истории Великой Отечественной войны / С. П. Алексеев ; рис. А. Лурье. - М. : Детская литература, 1981. – 334 с.


В книге семь разделов посвященных знаменательным этапам Великой Отечественной войны и рассказы о героях и подвигах – о полководцах и рядовых участниках сражений.

Алексеев, С. П. Красные и белые : рассказы о гражданской войне, о Красной армии и ее бесстрашных бойцах, о наших победах... / С. П. Алексеев ; рис. А. Тамбовкина. - М. : Детская литература, 1987. - 240 с.


В книге шесть разделов. Каждый раздел предваряется кратким вступлением, содержащим общую характеристику данного периода, далее следуют увлекательные рассказы о героях и подвигах.

Алексеев, С. П. Небывалое бывает : рассказы из русской истории / С. П. Алексеев. – М. : Детская литература, 1992. – 654 с.


Историческое прошлое Родины – главная тема рассказов, которые охватывают три столетия, показывая узловые моменты истории: восстание Степана Разина, эпоху Петра I, крестьянскую войну под руководством Емельяна Пугачева, военные походы А.Суворова, Отечественную войну 1812 года.

***

Алексеев, С. П. Великая Екатерина : рассказы о рус. императрице Екатерине II / С. П. Алексеев; рис. В. Бритвина. - М. : Детская литература, 2001. – 156 с.
Алексеев, С. П. Великие полководцы / С. П. Алексеев; худож. А. Симанчук. - М. : Мир Искателя, 2010. – 60 с.
Алексеев, С. П. Взятие Берлина. Победа! 1941-1942 : рассказы для детей / С. П. Алексеев ; рис. А. Лурье. - М. : Детская литература, 2005. – 99 с.
Алексеев, С. П. Герои Великой Отечественной : рассказы / С. П. Алексеев. - М. : Дрофа-Плюс, 2005. – 61 с.
Алексеев, С. П. Горячие гильзы : повесть / С.П. Алексеев ; худож. А. Слепков. - 4-е изд., перераб. и доп. - М. : Детская литература, 1989. – 157 с.
Алексеев, С. П. Грозный всадник : рассказы и повесть / Алексеев Сергей Петрович ; худож. Л. Непомнящий. - М. : ОНИКС 21 век, 2001. - 239 с.
Алексеев, С. П. История крепостного мальчика  / С. П. Петрович. - М. : Стрекоза-Пресс, 2007. – 76 с.
Алексеев, С. П. Книга для чтения по истории нашей Родины (с 1670 по 1945 г.) : пособие для учащихся / С. П. Алексеев. - М. : Просвещение, 1987. – 237 с.
Алексеев, С. П. Лебединый крик : рассказы из рус. истории / С. П. Алексеев, В. А. Алексеева. - М. : Астрель : АСТ, 2008. – 254 с.
Алексеев, С. П. Михаил Кутузов / С. П. Алексеев ; худож. М. Скобелев. - М. : Сельская новь, 1997. – 46 с.
Алексеев, С. П. Московская битва, 1941-1942 : рассказы для детей / А. С. Алексеев ; рис. А. Лурье. - М. : Детская литература, 2005. – 118 с.
Алексеев, С. П. Наш колхоз стоит на горке : повести / С. П. Алексеев ; худож. И. Годин. - М. : Детская литература, 1991. – 125 с.
Алексеев, С.П. Оборона Севастополя, 1941-1943 ; Сражение за Кавказ, 1942-1944 : рассказы для детей / С. П. Алексеев; худож. А. Лурье, Д. Поляков. - М. : Детская литература, 2010. – 174 с.
Алексеев, С. П. От Москвы до Берлина : рассказы о Великой Отечественной войне для детей / С. П. Алексеев /; [худож. Н.В. Беланов]. - М. : Астрель : АСТ, 2005. – 190 с.
Алексеев, С. П. Победа под Курском, 1943 ; Изгнание фашистов, 1943-1944 : рассказы для детей / С. П. Алексеев ; рис. А. Лурье. - М. : Детская литература, 2005. – 130 с.
Алексеев, С. П. Подвиг Ленинграда, 1941-1944 : рассказы для детей / С. П. Алексеев ; худож. А. Лурье. - М. : Детская литература, 2010. – 81 с.
Алексеев, С. П. Птица-слава : рассказы / С. П. Алексеев; худож. Л. Непомнящий. - М. : ОНИКС 21 век, 2001. - 271 с.
Алексеев, С.П. Рассказы из русской истории / С. П. Алексеев. - М. : Дрофа-Плюс, 2005. – 62 с.
Алексеев, С.П. Рассказы из русской истории / С. П. Алексеев. - М. : Дрофа-Плюс, 2006. – 318 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о великой Московской битве / С. П. Алексеев ; худож. В. Юдин. - М. : Дрофа, 2003. - 120 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о войне / С. П. Алексеев ; худож. В. Дугин. - М. : Стрекоза-Пресс, 2007. – 156 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о маршале Жукове / С. П. Алексеев. - М. : Дрофа-Плюс, 2005. – 61 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о маршале Рокоссовском / С. П. Алексеев ; рис. А. Борисенко. - М. : Малыш, 1990. – 27 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о Петре Первом / С. П. Алексеев ; худож. А. Симанчук. - М. : Мир Искателя, 2010. – 61с.
Алексеев, С. П. Рассказы о Петре Первом, Нарве и о делах воинских / С. П. Алексеев ; худож. Н. Андреев. - М. : Дрофа, 2002. - 96 с.
Алексеев, С.П. Рассказы о полководцах / С. П. Алексеев. - М. : Стрекоза-Пресс, 2007. – 61 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о русских царях / С. П. Алексеев, В. П. Алексеева. - М. : Стрекоза-Пресс, 2007. – 77 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о Суворове и русских солдатах / С. П. Алексеев; худож. Н. Андреев. - М. : Дрофа, 2002. - 108 с.
Алексеев, С. П. Рассказы о Суворове и русских солдатах ; Птица - слава / С. П. Алексеев. - Л. : Лениздат, 1981. - 240 с.
Алексеев, С.П. Рассказы об обороне Ленинграда / С. П. Алексеев; худож. Н. Андреев. - М. : Дрофа, 2003. - 80 с.
Алексеев, С. П. Рассказы об Отечественной войне 1812 года / С. П. Алексеев; худож. В. Дугин. - М. : Книги "Искателя", 2010. – 63 с.
Алексеев, С. П. Рыжик : [рассказы] / С. П. Алексеев ; худож. Л. Гольдберг. - М. : Детская литература, 1992. – 14 с.
Алексеев, С.П. Секретная просьба : повести и рассказы / С. П. Алексеев ; рис. Л. Непомнящего. - М. : Детская литература, 1988. – 478 с.
Алексеев, С. П. Срочное предписание : рассказы / С. П. Алексеев ; худож. Г. Метченко. - М. : Детская литература, 1989. – 301 с.
Алексеев, С. П. Сталинградское сражение, 1942-1943 : рассказы для детей / С. П. Алексеев ; худож. А. Лурье. - М. : Детская литература, 2010. – 106 с.
Алексеев, С. П. Суровый век: рассказы о царе Иване Грозном и его времени  / С. П. Алексеев; рис. Г. Метченко. - М. : Ассоциация "Книга. Просвещение. Милосердие", 1994. – 190с.
Статьи:

Нагаев, И. Портрет писателя, редактора, человека – в интерьере «ДЛ» : к 75-летию Сергея Петровича Алексеева / И. Нагаев // Детская литература. – 1997. - № 2. – С.4.
Полозова, Т. Д. Россию надо постигать! : к 80-летию С. П. Алексеева / Т. Д. Полозова // Детская литература. – 2002. - № 1-2. – С.12-21.
18 апреля - 85 лет со дня рождения 
русского писателя Юрия Михайловича Дружкова (1927–1983)
Произведения:

Дружков, Ю. М. Волшебная школа Карандаша и Самоделкина : сказка / Ю. М. Дружков ; ил. А. М. Елисеева. - М. : АСТ : АСТРЕЛЬ : Оникс 21 век, 2002. – 207 с. 


Маленькие волшебники — Карандаш и Самоделкин открывают школу волшебников. В этой школе они учат маленьких детей волшебству. Но неожиданно в школу пробираются разбойники — пират Буль-Буль и шпион Дырка, что бы выгнать оттуда Карандаша и Самоделкина и превратить школу волшебников в школу разбойников. Школу волшебников, Карандаша и Самоделкина спасает маленькая девочка — Настенька, одна из учениц школы волшебников.

Дружков, Ю. М. Приключения Карандаша и Самоделкина : правдивая картина / Ю. М. Дружков ; ил. А.М. Елисеева. - М. : АСТ: АСТРЕЛЬ, 2001. – 222 с.


В небольшом, но очень красивом городе живут два маленьких человечка. Они волшебники. Одного зовут Карандаш и у него вместо носа волшебный карандаш. Всё что он нарисует своим носом — тут же оживает и превращается из нарисованного,  в настоящее. Второй — Самоделкин. Это маленький железный человечек, у которого волшебные руки. Он может за несколько секунд починить и отремонтировать всё что угодно: машину, вертолёт или кораблик. Однажды Карандаш нарисовал и съел сто порций мороженого. У него заболело горло, поднялась высокая температура, и пока рядом не было Самоделкина взял и нарисовал на стене дома двух разбойников - пирата Буль-Буля и шпиона Дырку. Разбойники тут же ожили и выбежали в открытую дверь. Разбойники оказались очень жадными и злыми. Больше всего на свете они мечтали о сокровищах и настоящем пиратском корабле. Где это можно раздобыть? Всё это им может нарисовать волшебный художник Карандаш. А для этого им нужно поймать Карандаша и заставить его рисовать всё, что они пожелают. Но у разбойников ничего не получилось — потому что Карандаша спас его отважный друг — Самоделкин.

***

Дружков, Ю. Приключения Карандаша и Самоделкина : повести / Ю. Дружков. - М. : РИПОЛ КЛАССИК, 1997. - 444 с.
Дружков, Ю. Приключения Карандаша и Самоделкина : радиоспектакль / Юрий Дружков ; читают Г. Вицин, В. Горелов, В. Богачев и др. - М. : Равновесие, 2010. - 1 электрон. опт. диск (MP3 CD-ROM) (2 ч. 18 мин.).
Дружков, Ю. Путешествие Карандаша и Самоделкина : сказка / Ю. Дружков ; худож. В. Лесников. - М. : Стрекоза-Пресс, 2003. – 64 с.
Статья:

Федотова, О. П. Необыкновенная школа Ю. Дружкова : к 80-летию писателя : для детей 6-9 лет / О. П. Федотова // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2007. - № 6. – С. 11-14.
31 мая - 120 лет со дня рождения 
русского писателя Константина Георгиевича Паустовского (1892–1968)
Произведения:

Паустовский, К. Г. Растрепанный воробей : сказки / К. Г. Паустовский ; рис. В. Цигаля. - М. : Детская литература, 1981. – 95 с.


В сказке девочка Маша, дочь военного моряка и балерины, живет в городской квартире и гуляет с няней в сквере. Папа, уходя в плавание, подарил на память маме стеклянный букетик. К несчастью, в форточку залетела ворона и утащила букетик, который мама должна была одеть на премьеру своего спектакля. Мама расстроилась, но ее выручил воробей Пашка. Он перехитрил ворону и вручил букетик маме. Так воробьишка отблагодарил Машу, спасшую его в зимнюю стужу.

Паустовский, К. Г. Стальное колечко: [сказки и рассказы] / К. Г. Паустовский. - М. : ЭКСМО, 2007. – 206 с.


Маленькая повесть-сказка повествует о девочке Варюше, живущей в селе со своим дедом. Однажды дед заболел, закашлял и, вопреки здравому смыслу, послал внучку за махоркой в соседнее село. В военное время две радости было у людей: поесть и покурить. Поэтому тема курения в военных рассказах служит высоким целям: скрепляет дружбу, облегчает страдания. Ничего с этим не поделать. По пути девочку замечают солдаты и просят у нее отсыпать дефицитного добра. Варюше подарили волшебное колечко саперы, которых она угостила  дедушкиной махоркой, и больной дедушка стал выздоравливать.


Вошедшие в книгу самые известные сказки и рассказы своеобразны: здесь нет волшебников (кроме сказки «Артельные мужички»), а волшебной силой наделена природа: морозы, дожди, метели, деревья, трава, птицы, звери. Вся природа милосердная и карающая, властно вторгается в дела людей награждая добрых, наказывая злых.

Паустовский, К. Г. Теплый хлеб и другие рассказы / К. Г. Паустовский. - М. : Стрекоза-Пресс, 2007. – 61 с.


Старый мельник Панкрат вылечил раненного в ногу боевого коня. Конь же, в свою очередь, терпеливо помогал мельнику чинить плотину — на дворе стояла зима, мука у людей заканчивалась, поэтому нужно было, во что бы то ни стало, поскорее отремонтировать мельницу. Жил в этой деревне мальчик Филька. Не подумав, обидел коня: не захотел поделиться с ним хлебом, накричал, забросил хлеб далеко в рыхлый снег, а коня "наотмашь ударил по губам". И в это мгновение вдруг поднялся ужасный ветер, повалил снег. Метель лишь к вечеру начала стихать, и страшный мороз сковал воду в реке до самого дна. Это грозило людям в деревне голодной смертью — муки не было, а мельница без воды не могла работать. Филькина бабушка рассказала притихшему и напуганному мальчику, что такой же лютый мороз упал на деревню сто лет назад, когда злой человек незаслуженно и горь-ко обидел старого солдата-калеку. Земля после того морока на десять лет превратилась в пустыню — не цвели сады, высохли леса, попрятались и разбежались звери и птицы. Злой человек умер "от охлаждения сердца". Заныло сердце у Фильки от сознания своей вины, понял мальчик, что только ему под силу исправить совершенную ошибку, но он не знал как. Бабушка была уверенна, что об этом должен знать Панкрат, ведь "он старик хитрый, ученый". 

Ночью, не побоявшись трескучего мороза, побежал Филька к мельнику, и тот посоветовал ему "изобрести спасение от стужи". Тогда вина и перед конем, и перед людьми будет заглажена, и Филька снова станет "чистым человеком". Мальчик придумал как сделать так, чтобы мельница заработала и тогда по всей деревне в этот вечер напекли пахучего хлеба с румяной корочкой. Наутро Филька взял буханку теплого хлеба, прихватил друзей для поддержки и пошел к коню мириться. Он разломил буханку, круто посолил ломоть и протянул его лошади. Но конь, помня несправедливые слова, хлеба не взял и попятился. Филька испугался, что конь не простит его, и заплакал. Добрый Панкрат успокоил лошадь и объяснил, что "мальчик Филька не злой человек". Так было заключено перемирие, конь съел хлеб, а прощенный мальчик был счастлив.

***

Паустовский, К. Г. Желтый свет : [рассказы] / К. Г. Паустовский. - М. : Текст, 2003. – 395 с.
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Якунина, Н. Н. К. Г. Паустовский – «Теплый хлеб». Сказка о труде и взаимной выручке / Н. Н. Якунина // Литература в школе. – 2010. - № 5. – С. 38-40.
17 июня – 105 лет со дня рождения
 русского писателя Андрея Сергеевича Некрасова (1907–1987)
Произведение:

Некрасов, А. С. Приключения капитана Врунгеля : повесть / А. С. Некрасов ; худож. М. Ф. Петров. - М. : Дрофа-плюс, 2005. – 191 с.


Книга начинается с пролога, в котором  автор знакомится с преподавателем навигацкой школы Христофором Бонифатьевичем Врунгелем. В дальнейшем повествование ведётся от лица самого капитана.

Врунгель решил совершить кругосветное путешествие на парусной яхте с экипажем из двух человек: его самого и его верзилы-помощника по имени Лом. Яхта, названная «Победа», в результате аварии на старте переименовалась в «**беда», потеряв две первые буквы названия. Отплыв из Ленинграда, Врунгель посещает норвежские фьорды, где выручает белок из горящего леса.  В Англии «Беда» выигрывает парусную регату при помощи реактивного шампанского. Капитан берётся конвоировать по морю косяк селёдки и в помощь себе берет мошенника-француза из Кале по фамилии Фукс. Доведя селёдок до Египта, «Беда» идёт на юг по Красному морю, по дороге, из яиц в трюме, вылупляются крокодилы. В Сомали экипаж арестовывают итальянские фашисты, но Фуксу удаётся обмануть их, прорастив макароны, и яхта уплывает.

На экваторе Врунгель пытается по традиции провести День Нептуна, но его спутники едва не решают, что он сошел с ума. По Индийскому океану «Беда» доходит до южных полярных вод. Встретив чихающего кашалота, Врунгель оказывает ему медпомощь лопатой аспирина. Но вскоре после этого яхту захватывают «защитники» китов, желающие их уничтожения, под предводительством адмирала Кусаки, и высаживают на необитаемый остров. Врунгель с товарищами обживают остров, ловят пингвинов и даже устраивают баню в вулканических источниках, но, перестаравшись с паром, взрывают остров.

Врунгель и Фукс, потеряв Лома, плывут на досках по Тихому океану. Как сёрферы, они сплавляются на пляж в Гонолулу, где все принимают их за коренных гавайцев.

Морякам хватает только на один билет на самолёт, они вынуждены лететь друг на друге, изображая высокого человека. Самолёт терпит крушение в джунглях Амазонии. В Рио герои воссоединяются с Ломом и «Бедой», с помощью груза сахара спасая её от козней Кусаки и местного губернатора.

В Австралии Врунгель играет в гольф с начальником порта, и неожиданно обнаруживает, что его кэдди — это замаскированный Кусаки, преследующий их команду. Продолжая плавание, «Беда» теряет мачту, а при попытке заменить паруса воздушным змеем в воздух уносит старшего помощника. Врунгель и Фукс заменяют мачту пальмой, пророщенной прямо на корабле. Они доходят до Японии, где их давит бронированный крейсер Кусаки, и «Беда» идет ко дну. Вынужденно нанявшись кочегарами на пароход, они вновь встречают там же Лома. Доплыв до Канады, троица покупает упряжку из оленя (оказавшегося коровой), ездовой лайки (оказавшейся волком) и саней. На этом экипаже, пугая волком корову, моряки преодолевают льды Берингова пролива. В Петропавловске они натыкаются на своих двойников на поддельной «Беде», которыми оказываются Кусаки и его люди. Разоблачив негодяев, на этой, второй «Беде» Врунгель, Лом и Фукс завершают кругосветное путешествие.

***
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26 июня - 90 лет со дня рождения 
русского писателя Юрия Яковлевича Яковлева (1922–1996)
Произведения:

Яковлев, Ю. Я. Рыцарь Вася : рассказы, повесть / Ю. Я. Яковлев ; худож. Г. А. Мазурин. - М. : Дрофа-Плюс, 2006. – 157 с.


Герой рассказа Вася совершает подвиг, но не хвастается этим, а скорее испытывает радость за то что со спасённым им мальчиком всё в порядке. В этом рассказе два действующих лица – Вася и Дима. Васю все называли тюфяком, он был неорганизованным и несобранным человеком. Только когда он был один, он представлял себя очень благородным рыцарем, а если кто-нибудь оказывался рядом, то он снова становился обычным ленивым мальчиком. Случилась такая история. Однажды зимой, когда Вася шел в школу, он услышал чей-то крик. Это оказался первоклассник, который тонул в прорубе. Рядом стоял друг Васи, Димка, и кричал «помогите». Вася представил, что он рыцарь, и полез спасать мальчика, который уже задубел и нахлебался воды. Но всё обошлось благополучно – Вася спас первоклассника. На следующий день Вася услышал, как учительница нахваливала Димку за спасение первоклассника. В душе Вася, конечно, огорчился, но он не показывал своё огорчение, а даже порадовался за друга. 


«Девочки с Васильевского острова», рассказ знакомит вас с маленькой Таней Савичевой, умершей от голода в блокадном Ленинграде. Рассказ написан на основе реальных событий по сохранившимся записям Тани Савичевой.


«Цветок хлеба», рассказ о маленьком мальчике, который помнил себя в войну, он всегда был голодным. Он никак не мог привыкнуть, приладиться к голоду, и его ввалившиеся глаза сердито поблескивали, постоянно искали добычу. Коля был похож на исхудавшего волчонка, он тянул в рот все, что было съедобным, — щавель, вяжущие ягоды черемухи, какие-то корни, дикие лесные яблоки. Дома ему давали болтанку и хлеб. Мать добавляла в муку веники — вымолоченные метелки проса, и хлеб был тяжелый, вязкий; от него пахло сырой глиной. Один раз за всю войну он наелся хлеба. И хлеб был не из веников — настоящий. Его принесли с собой наши автоматчики. Солдат дал ему кусок хлеба. У голодного мальчика закружилась голова. Он вскарабкался на печку, зажмурил глаза и припал к хлебу. Он дышал хлебом, ласкался к нему, согревал его руками и щекой. Он откусывал то мякиш, то с веселым азартом грыз корку, и покойная сытость сладко разливалась по телу. Ему казалось, что все вокруг хлебное: и лежит он на хлебе, и под головой у него мягкий хлеб, и покрыт он теплым хлебом. Он уснул, и всю ночь ему снился хлеб. 

Когда война подходила к концу, мать посеяла на огороде полоску пшеницы. Вскоре из земли проклюнулись робкие всходы. Они были похожи на траву. Мальчик пожевал травинку и не почувствовал хлебного вкуса: трава как трава. Может быть, никакого хлеба и не будет. Но трава начала сворачиваться в трубку. 

— Скоро наш хлеб зацветет, — говорила мать. 

И все ждали, и Коля ждал, и ему на память приходил свежий солдатский житник и счастливая хлебная ночь, которая, то ли была на самом деле, то ли приснилась. Потом полоска стала соломенной».Такие невзрачные на вид цветы, да цветов-то и не было вовсе, оказываются так необходимы для жизни каждого человека. Во время войны эти цветы делали счастливыми голодных ребятишек, да и взрослых людей.
Яковлев, Ю. Я. Я иду за носорогом : рассказы / Ю. Я. Яковлев ; худож. В. Бритвин. - М. : Дрофа, 2003. - 94 с. – (Рассказы о животных).


Герои этой книги – дети, которые дружат с собаками, бегемотами, и в общении с ними проявляют замечательные качества: мужество, верность, любовь…
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30 августа - 100 лет со дня рождения 
русского писателя Виталия Георгиевича Губарева (1912–1981)
Произведения:

Губарев, В. Г. Королевство кривых зеркал : повесть-сказка / В. Г. Губарев ; худож. А.А.Шахгелдян. - М. : Бамбук, 2000. – 126 с.


Королевство кривых зеркал - сказочное королевство зазеркалья. Имена жителей королевства - это зеркальные отражения имён нарицательных. Основная политика Королевства - изготовление кривых зеркал, в которых уродливые кажутся красивыми, а красивые - уродливыми; молодые кажутся старыми, а старые - молодыми; голодные и измождённые выглядят цветущими и упитанными, а дородные и сытые кажутся стройными и худощавыми. Такое положение дел, как нельзя лучше, устраивает злых, лживых богачей, которые имеют власть. Им выгодно, чтобы всё остальное население страны видело реальность в искажённом виде. Единственное прямое зеркало в Королевстве есть только у короля. Недовольные такой жизнью - слуги, рабы, беднота -мечтают об изменении их жизни в лучшую сторону. Юный зеркальщик Гурд (Друг) отказывается делать кривые зеркала, за что его приговаривают к смертной казни, в ожидании которой, он заточён в страшную Башню Смерти. Страной правит король Йагупоп (Попугай) 77-й. И хотя, власть принадлежит его предкам уже много поколений, на самом деле, от лица короля страной управляют представители самых богатых и влиятельных семей, это Наиглавнейший Министр Абаж (Жаба) и Главнейший Министр Нушрок (Коршун). Оба они, как и дочь Нушрока красавица Анидаг (Гадина), предпочли бы царствовать самолично. К этой цели они способны идти по головам союзников, например, Анидаг, сговорившись с Абажем, соглашается отравить своего отца, Нушрок пытается отравить Абажа, а тот в свою очередь — Анидаг. Главная героиня книги, третьеклассница-пионерка Оля, вечно не слушается свою бабушку, привирает, капризничает, и ленится. Бабушка, сетуя на внучку приговаривает: «Эх, внученька, внученька! Если б ты могла посмотреть на себя со стороны!» Погнавшись за убежавшим через волшебное зеркало котом Барсиком, Оля попала в сказочное Королевство кривых зеркал, где столкнулась со своим собственным отражением — девочкой по имени Яло. Разыскивая кота и его отражение, девочки становятся свидетелями ареста зеркальщика Гурда, и решают вызволить мальчика из Башни Смерти. Для этого им надо завладеть Королевским Ключом - символом королевской власти. Ключ существует в двух экземплярах: один - у короля, другой - у Наиглавнейшого министра Абажа. В критической ситуации Оля становится более ответственной и требовательной к себе, зато Яло воплощает все её недостатки: рассеянность, лень, чрезмерную любовь к сладкому, неаккуратность, боязливость. Проникнув во дворец с помощью кухарки тётушки Аксал (Ласка), девочки, переодевшись в костюмы пажей и выдав себя за мальчиков, похищают Ключ. Угнав королевскую карету, они едут выручать Гурда, но возле Башни Смерти Яло обнаруживает, что Ключ пропал. Оля решает достать второй Ключ, однако по пути к дому Абажа их встречает Анидаг и заманивает в за́мок Нушрока, расположенный на высокой отвесной скале над морем. Оля убегает из замка, прыгнув через окно в море, а побоявшуюся прыгнуть Яло, бросают в подвал замка, где она случайно находит подземный ход, по которому добирается до жилища Абажа. Из-за потайной двери, она наблюдает за ссорой Абажа с Нушроком и Анидаг. Воспользовавшись удобным моментом, Яло завладевает Ключом. После головокружительной погони, в которой им помогает Бар (Раб) - кучер Анидаг, девочки освобождают Гурда - оказывается, кстати, что Яло не теряла второй ключ, а просто по рассеянности не нашла его у себя в карманах. Оля, Яло и Гурд стоя на вершине Башни Смерти, поют  песню и услышав ее, Нушрок превращается в коршуна, Анидаг - в змею, а Абаж - в жабу. Коршуна -Нушрока камнем убивает Бар. Йагупоп же становится попугаем: «откоролевствовал».

Оля снова оказывается дома, перед зеркалом. «Посмотрев на себя со стороны» (то есть, пообщавшись со своим отражением), она исправляется, чем бесконечно удивляет и радует свою бабушку.

Губарев, В. Г. Путешествие на утреннюю звезду ; Королевство кривых зеркал ; Трое на острове ; В тридевятом царстве ; Преданье старины глубокой / В. Г. Губарев. - М. : РИПОЛ КЛАССИК, 1997. - 445 с.

«Путешествие на утреннюю звезду» - однажды трое мальчишек — Алеша Попов, Никита Добрынин и Илья Муромов знакомятся с девочкой Забавой и ее дедушкой — волшебником. Как оказалось, дедушка очень интересовался космосом, и вот славная компания отправляется в космос на мыслеплане — аппарате для мгновенных перемещений в пространстве, в созвездие Волосы Вероники, где и пережила много удивительных приключений.

 "Трое на острове" - повесть об очередном волшебстве, про мальчика, который нашел исполняющий желания платок и вместе со своими друзьями очутился на необитаемом тропическом острове, куда вскоре пристал пиратский корабль. Главный герой, неисправимый лодырь, понимает, что без труда не вытащишь из пруда даже старой покрышки. 

«В тридевятом царстве» - милая, добрая сказка с приключениями, погонями, интригами и привидениями. Сказка о том, как семнадцатилетняя школьница Оксана стала королевой Карликии – крошечного государства расположенного где-то в Европе.

Собственные представления о добре, законности и справедливости помогли юной героине справиться с очень нелегкой задачей. Дело в том, что Оксану, солистку гастролирующего в Карликии детского балета на льду, приняли за королеву. Девочка оказалась похожей на исчезнувшую самодержицу как две капли воды, и ей поневоле пришлось сесть на королевский трон, чтобы управлять совершенно незнакомой страной.

 «Преданье старины глубокой» - истории Древней Руси посвящена сказочная повесть, главные герои которой, Игорь и Таня, путешествует во времени.
***

Губарев, В. Г. Королевство кривых зеркал : сказочные повести / В. Г. Губарев. - М. : Центрполиграф, 2000. – 601 с.
Губарев, В. Г.Королевство кривых зеркал ; Трое на острове ; Путешествие на Утреннюю Звезду ; В тридевятом царстве ; Преданье старины глубокой ; Часы веков : [сказки] / В. Г. Губарев ; рис. А. Босина. - М. : ЭКСМО, 2003. – 510 с.
Губарев, В. Г. В тридевятом царстве : фантаст. сказки / В. Губарев ; сост. Д. М. Исаков. - М. : Интерфейс, 1993. - 441 с.
Статья:

Носырина, О. Н. Откуда подул сказочный ветер : викторина-размышление : для детей 8-10 лет / О. Н. Носырина // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2007. - № 11. – С. 61-62.
14 ноября - 105 лет со дня рождения 
Астрид Анны Эмилии Линдгрен (1907–2002),

 шведской писательницы, лауреата Международной премии им. Г. Х. Андерсена
Произведения:

Линдгрен, А. Малыш и Карлсон, который живет на крыше : [повесть-сказка] / Астрид Линдгрен ; пер. Л. Лунгиной ; - М. ; СПб. : Самовар ; Азбука, 2006. – 126 с.


В повести рассказывается о дружбе обыкновенного мальчика Свантесона по прозвищу Малыш и необыкновенного Карлсона, который живёт на крыше. Одиноким и несчастным чувствовал себя Малыш, пока к нему не стал прилетать забавный и добродушный, неистощимый на выдумки толстяк Карлсон. Все окружающие считают Карлсона выдумкой, фантазией Малыша. Однако сам Малыш ни минуты не сомневается в существовании своего замечательного друга. Причём он уверен, что, несмотря на наличие у Карлсона пропеллера, позволяющего ему летать, Карлсон — обыкновенный мальчик, его товарищ по играм. И действительно, Карлсон — самый обыкновенный толстый мальчик, сластёна, проказник, отчасти эгоист. Он постоянно ищет забав. Но если дело дойдёт вдруг до беды, Карлсон всегда выручит, не подведёт. К тому же он умён, находчив, по-своему добр, старается защищать слабых. Скучать со своим летающим другом Малышу не приходится. То, лазая по крышам, друзья предотвращают крупную кражу, то вместе укрощают злую домомучительницу. В произведении много шуток, много ярких, запоминающихся выражений («Спокойствие, только спокойствие!», «Дело житейское» и др.).

Линдгрен, А. Мио, мой Мио! : повести-сказки / А. Линдгрен. - СПб. ; М. : Азбука; ОНИКС, 2001. – 192 с.

Одиноко живется 9-летнему Боссе в доме у приемных родителей. Однажды с помощью сказочного духа мальчик попадает в волшебную Страну Прекрасного Далека. Теперь он — юный принц Мио, призванный спасти ее от сил зла, а король этой страны — его отец. Со своим другом Юм-Юмом они вызывают на поединок страшного и могучего рыцаря Като, похищающего детей и превращающий их в птиц, обреченных вечно кружиться над Мертвым озером.... Он убивает жестокого Като и вызволяет из неволи жителей, которые никогда прежде не видели солнца. Мио не одинок в своей борьбе. Ему помогают животные и травы, деревья и горы, ему помогают и люди: дают хлеб, чтобы герой утолил голод, плащ, делающий Мио невидимым, меч, пронзивший грудь Като. Выиграв бой, мальчик решает навсегда остаться с отцом, в стране, где нет места печали и одиночеству. В этом произведении фантастическое тесно переплетается с реальным. Страна Прекрасного Далека волшебная, и в то же время всё в ней реально. Её населяют такие же люди, как и в действительности. Только взрослые здесь очень красивы, а дети милы и приветливы. И главное — здесь нет страха, нет угнетения, холода и голода. У главного героя горячее и любящее сердце. Он не терпит несправедливости, он мужествен. Порой Мио очень трудно, временами он отчаивается и даже плачет, но всё же совершает свой подвиг и становится героем.

Линдгрен, А. Пиппи Длинныйчулок : три повести / А. Линдгрен ; пер. со швед. Л. Ю. Брауде и Н. К. Беляковой. - Калининград : Янтарный сказ, 1998. – 197 с.


Пиппи Длинныйчулок — одна из самых фантастических героинь Астрид Линдгрен. Она делает все, что хочет. Спит с ногами на подушке и с головой под одеялом, возвращаясь домой, пятится всю дорогу задом, потому что ей не хочется разворачиваться и идти прямо. Но самое удивительное в ней то, что она невероятно сильна и проворна, хотя ей всего девять лет. Она носит на руках собственную лошадь, которая живет в ее доме на веранде, побеждает знаменитого циркового силача, разбрасывает в стороны целую компанию хулиганов, напавших на маленькую девочку, ловко выставляет из собственного дома целый отряд полицейских, прибывших к ней, чтобы насильно забрать ее в детский дом, и молниеносно забрасывает на шкаф двоих громил воров, которые решили ее ограбить. Однако в расправах Пиппи Длинныйчулок  нет ни злобы, ни жестокости. Она на редкость великодушна со своими поверженными врагами. Осрамившихся полицейских она угощает только что испеченными булочками. А сконфуженных воров, отрабатывающих свое вторжение в чужой дом тем, что они всю ночь танцуют с Пиппи Длинныйчулок твист, она великодушно награждает золотыми монетами, на сей раз честно заработанными ими, и радушно угощает хлебом, сыром, ветчиной, холодной телятиной и молоком. Причем Пиппи Длинныйчулок  не только на редкость сильна, она еще и невероятно богата и могущественна, ведь ее мама — ангел на небе, а папа — негритянский король. Сама же девочка живет вместе с лошадью и обезьянкой, господином Нильссоном, в старом полуразвалившемся доме, где она устраивает поистине королевские пиры, раскатывая скалкой тесто прямо на полу. 

Линдгрен, А. Приключения Эмиля из Леннеберги : повесть / Астрид Линдгрен ; [пересказ со швед. Л. Лунгиной]. - М. : Астрель : АСТ, 2008. – 376 с.


В не очень далекой стране Швеции живет вихрастый мальчишка с голубыми глазами по имени Эмиль. Он без конца попадает в различные переделки: залепляет тортом в лицо бургомистра, попадает в черничный кисель, вместе с петухом и поросенком объедается пьяными вишнями — и все это с самыми благими намерениями. Эмиль из Лённеберги (швед. Emil i Lönneberga — дословно Эмиль в Лённеберге) — литературный персонаж, придуманный шведской писательницей Астрид Линдгрен. Эмиль Свенссон — «маленький сорванец и упрямец», весёлый, любопытный и находчивый пятилетний деревенский мальчик, который очень любит шалить. Из-за чего он постоянно попадает в различные комичные переделки. Семья Свенссонов живёт на хуторе Каттхульт близ городка Лённеберга в шведском Смоланде. У Эмиля есть младшая сестрёнка Ида, которая, не по своей воле, также часто оказывается замешана в проделках брата. Крестьянский хутор Катхульт в деревне Лённеберги в округе Смоланд. Семья Свенссонов: папа Áнтон, мама Алма, сестра Ида. А также работник Альфред и служанка Лина. Да ещё соседка-старушка Крёза-Майя. Сельская идиллия. Нарушить которую может только мальчик с соломенными волосами и по-детски искренними глазами… Самый упрямый мальчик, который «всё основательно исследует».

Линдгрен, Астрид. Расмус-бродяга : повесть / Астрид Линдгрен. - М. : АСТ : Астрель, 2009. – 189 с.


История о девятилетнем шведском мальчике, которого зовут Расмус, по прозвищу "Король вояк". Он круглый сирота и живет в приюте, где маленькие дети, лишенные любви и ласки, вынуждены сами зарабатывать себе на хлеб. А начальница приюта фрекен Хёг, (что по-шведски означает «ястреб»), даже не догадывается о том, что игры и развлечения так же необходимы приютским детям, как и всем другим! Мечтая найти себе добрых, красивых и богатых приемных родителей, однажды ночью Расмус убегает из приюта. Он встречает отзывчивого и милого бродягу Рая Оскара по прозвищу "Перекати поле" которое заслужил тем, что нигде не задерживался больше чем на один день. Он никогда не унывал, всегда радовался жизни, прекрасно ладил с людьми, пел свои песни и честно зарабатывал на хлеб. Но двое жуликов, ограбив богатый дом, подставили Оскара, заодно припугнув и Расмуса, чтоб тот молчал. Теперь Расмусу приходится самому позаботиться о своем друге, к которому успел привязаться, и научиться у него честности и отзывчивости... 

***
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27 ноября - 65 лет со дня рождения 
русского писателя Григория Бенционовича ОСТЕРА (р. 1947)
Произведения:

Остер, Г. Б. Вредные советы : кн. для непослушных детей и их родителей / Г. Б. Остер ; худож. А. Мартынов. - М. : РОСМЭН, 1999. – 106 с.

Остер, Г. Б. Вредные советы - 2 : кн. для непослушных детей и их родителей / Г. Остер ; худож.А.Мартынов. - М. : РОСМЭН, 1999. – 96 с.

Остер, Г. Б. Вредные советы - 3 : кн. для непослушных детей и их родителей / Г. Б. Остер ; худож.А. Мартынов. - М. : АСТ: АСТРЕЛЬ, 2001. – 94 с.


Недавно ученые открыли, что на свете бывают непослушные дети, которые все делают наоборот. Им дают полезный совет: "Умывайтесь по утрам", - они берут и не умываются. Им говорят: "Здоровайтесь друг с другом", - они тут же начинают не здороваться. Ученые придумали, что таким детям нужно давать не полезные, а вредные советы. Они все сделают наоборот, и получится как раз правильно. 

Дети! Братцы и сестрицы! Дайте почитать эту книжку вашим родителям - и они немедленно перестанут вас воспитывать, они просто забудут о вашем существовании, пока не прочитают эту книгу вслух сначала друг другу, а потом всем соседям и друзьям! Эти "Вредные советы" полезны каждому нормальному непослушному ребенку!

Остер, Г. Б. Петька – микроб : сказка / Г. Б. Остер ; худож. А. Котёночкин. - М. : Росмэн, 1999. – 64 с. 


Петька-микроб жил в капле воды. Вместе с мамой, папой, братьями, сестрами, дедушками, бабушками, дядями, тетями и прочими родственниками. Микробы вообще очень маленькие. Любая букашка кажется им больше слона. А Петька и вовсе был маленький, потому что еще не вырос. Но даже когда он совсем-совсем вырастет, он все равно останется очень маленьким. Он ведь микроб. Короткие рассказики, достаточно познавательные для ребенка. Что не мало важно, это - описание полезных микробов. Например – при описании микроба Ангинки становится понятно, что сами по себе микробы не опасны. Опасно не соблюдение некоторых правил, прочитав рассказы про микробы детей не надо уговаривать не пить сырую воду или не есть немытые овощи, вдруг он уничтожит симпатичную семью микробов? 

Остер, Г. Б. Робинзон и тринадцать жадностей / Г. Б. Остер ; худож. Н. Воронцов. - М. : Азбука, 2011. – 250 с.


Именно Григорий Остер заметил, что "дети делятся на мальчиков и девочек. А мальчики и девочки делятся на тех, кто друг с другом делится, и на тех, которые ни с кем ничем не делятся. Потому что, если со всеми делиться, самому мало останется". 

В книге рассказывается «про разных знакомых, которые собрались на одном острове и стали вместе жить, как девочка Синдирелла волей обстоятельств и по воле жителей острова Рой стала президентом этого вновь появившегося на карте государства, где наступил экономический кризис, когда «в Главном банке хоть шаром покати», «жители демонстрируют пустые карманы», «в блюдечке для молока нет молока» и т.п. Остер рассказывает детям об «устройстве» мира взрослых. В частности, здесь объясняется, почему «жадного от бедного не отличишь», описаны принципы действия «нечестной игры» с акциями компании «Же-Же-Же» и роль президента страны.

Остер, Г. Б. 38 попугаев : сказки / Г. Б. Остер ; [худож. Е. Запесочная]. - М. : Оникс : Астрель, 2008. – 70 с.


Известные сказки о слоненке, попугае, удаве и мартышке. Они каждый день собирались вместе и придумывали что-нибудь интересное . Особенность сказок в том, что герои горячо и азартно познают мир, много беседуют, размышляют, порой ошибаются и, наконец, находят правильный ответ, как в сказке «Привет Мартышке».

Остер, Г. Б. Физика : задачник : ненаглядное пособие / Г. Б. Остер ; худож. Д. Бурусов. - М. : РОСМЭН, 1998. – 126 с.


Задачник по физике предназначен для ребят, стремящихся увидеть обычную жизнь с точки зрения физической науки: процессы и явления, строение вещества, взаимодействие тел - запомнятся скорее с остроумным задачником знаменитого детского писателя.

***

Остер, Г. Б. Большая книга сказок  Г. Остера / Г. Б. Остер. - М. : Планета детства : Астрель : АСТ, 2002. – 500 с.
Остер, Г. Б. Великое открытие / Г. Б. Остер ; рис. С. Богачева. - Фрязино : Век-2, 1994. – 12 с.

Остер, Г. Б. Визкультура, или семейная качалка : ненаглядное пособие по физкультуре для всей семьи / Г. Б. Остер ; худож. Д. Бурусов. - М. : Росмэн, 1998. - 111с.
Остер, Г. Б. Воспитание взрослых : наука на всю жизнь / Г. Б. Остер ; худож. А.Мартынов. - М. : АСТ:АСТРЕЛЬ, 2001. – 120 с.
Остер, Г. Б. Вредные советы : папамамалогия, воспитание взрослых / Г. Б. Остер ; [худож. А. Мартынов]. - М. : Астрель : АСТ, 2008. – 317 с.
Остер, Г. Б. Вредные советы для детей старшего возраста / Г. Б. Остер ; худож. А. Мартынов. - М. : Планета детства : Астрель : АСТ, 2002. - 262 с.
Остер, Г. Б. Вредные советы начинающему школьнику / Г. Б. Остер ; худож. А. Мартынов. - М. : АСТ:АСТРЕЛЬ, 2001. – 60 c.

Остер, Г. Б. Вредные советы непослушным бизнесменам / Г. Б. Остер ; худож. Н. Воронцов. - М. : АСТ : Астрель, 2009. - 78 с.
Остер, Г. Б. Вредные советы. Как пережить трудное детство / Г. Б. Остер ; худож. А. Мартынов. - М. : АСТ:АСТРЕЛЬ, 2001. – 62 c.
Остер, Г. Б. Вредные советы. Как стать настоящим мальчиком / Г. Б. Остер ; худож. А. Мартынов. - М. : АСТ:АСТРЕЛЬ, 2001. – 62 c.
Остер, Г. Б. Задачник / Г. Б. Остер ; худож. Е. Ващинская. - М. : АСТ : Астрель, 2005. - 271 с.
Остер, Г. Б. Задачник по математике : ненаглядное пособие / Г. Б. Остер ; худож. Д. Бурусов. - М. : Росмэн, 1999. – 128 с.
Остер, Г. Б. Испорченная погода / Г. Б. Остер ; рис. С. Богачева. - Фрязино : Век-2, 1994. –  12  с.
Остер, Г. Б. Конфетоедение и квартироведение / Г. Б. Остер ; худож. Д. Бурусов. - М. : АСТ: Астрель, 2002. – 320 с.
Остер, Г. Б. Легенды и мифы Лаврового переулка / Г. Б. Остер ; худож. В. Гальдяев. - М. : РОСМЭН, 1999. – 104 с.
Остер, Г. Б. Нарушение правил приличия, вежливости, этикета и др. / Г. Б. Остер ; худож. Д. Бурусов. - М. : АСТ : АСТРЕЛЬ, 1999. – 96 с. 
Остер, Г. Б. Подземный переход / Г. Б. Остер ; рис.С. Богачева. - Фрязино : Век-2, 1993. – 12 с.
Остер, Г. Б. Привет мартышке ; Куда идет слоненок  / Г. Б. Остер ; худож. С. Сачков. - М. : АСТ : Астрель ; Тула : Родничок, 2008. – 48 с.

Остер, Г. Б. Приметы и суеверия / Г. Б. Остер ; худож. А.Мартынов. - М. : АСТ: Астрель, 2001. – 256 с.
Остер, Г. Б. Сказочные истории  / Г. Б. Остер ; худож. Т. Абалакина [и др.]. - М. : Планета детства : АСТ : Астрель : ОНИКС 21 век, 2004. - 350 с. - (Золотая библиотека). - Собр. соч. в 3 т. Т.1. 
Остер, Г. Б. Ужасные задачи про людоедов / Г. Б. Остер ; худож. С. Бордюг. - М. : Астрель, 2000. – 16 с.
Остер, Г. Б. Ужасные задачи про потерявшихся детей / Г. Б. Остер ; худож. А. Артюх. - М. : Астрель, 2000. – 16 с.
Остер, Г. Б. Ужасные задачи про привидения / Г. Б. Остер ; худож. А. Артюх. - М. : Астрель, 2000. – 16 с. 
Остер, Г. Б. Физика с приколами : ненаглядное пособие / Г. Б. Остер; худож. Д. Бурусов. - М. : АСТ : АСТРЕЛЬ, 2003. – 61 с.
Статьи:

Зурабова, К. Вредные советы с поляны сказок : штрихи к портрету Григория Остера / К. Зурабова // Дошкольное воспитание. – 2009. - № 5. – С. 32-41.
Колосова, Е.В. «На веселой волне» : путешествие по книгам Григория Остера / Е. В. Колосова // Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. – 2006. - № 11. – 

С. 4-7.
29 ноября - 210 лет со дня рождения 
Вильгельма ГАУФА (1802–1827), 

немецкого писателя
Произведения:

Гауф, В. Калиф-аист; Корабль призраков;Рассказ об отрубленной руке / В. Гауф. – Минск : Харвест; М. : АСТ, 2000. – 61 с. 

Действие происходило в городе "Багдаде". Багдадский калиф Хасид пил ароматный кофе. К нему пришёл его слуга - Мансор,он притворился опечаленным, Хасид спросил в чём дело, тот ответил что у ворот стоит разносчик с красивыми вещами, а тот не имеет денег, чтобы что-то купить. Хасид приказал страже привести купца в его покои. Купца привели, он упал к ногам Калифа и открыл сундук с различными вещами. Калиф купил ему и Мансору по красивому кинжалу, а своей жене гребень. Он увидел странную коробочку, любя всякие старинные вещи, властелин  купил её за 10 золотых монет. Коробка до краёв была полна каким-то чёрным порошком и накрыта кусочком пергамента, на котором были написаны различные латинские письмена. Мудрец Селим расшифровал письмена и сообщил калифу следующее  - «тот, кто понюхает порошок и три раза произнесёт волшебное слово мутабор, сможет превратиться в любое животное по желанию и понимать язык зверей и птиц». Калиф и его первый визирь выполнили инструкции древнего пергамента, но забыли про важное предупреждение. Превратившись в аистов, они засмеялись, чего делать было нельзя. Теперь калиф и визирь забыли волшебное слово и не смогут превратиться обратно в людей. Порошок им подбросил под видом торговца злой волшебник Кашнур. Если калиф хочет вернуть себе человеческий облик, ему нужно найти логово волшебника. Калифу удалось найти место, где прятался волшебник и подслушать заветное слово. Благодаря этому калиф и визирь спаслись, а калиф ещё и расколдовал несчастную принцессу, которую Кашнур заключил в облик совы.

Гауф, В. Карлик Нос : сказки / В. Гауф. - Смоленск : Русич, 2004. – 59 с.

В Германии жил сапожник Фридрих. Его жена Ханна и сын Якоб успешно торговали на рынке овощами. Когда к их лотку подошла безобразная старуха, Якоб рассердился на ее привередливость и раскритиковал женщину — на это старуха обещала, что и он станет таким же. Когда Якоб помог ей донести сумки, в своем доме, где прислуживали свинки и белки, старуха накормила его вкуснейшим супом. Он заснул и увидел сон про то, как 7 лет служил старухе в обличьи белки, и даже стал отличным поваром. Когда мальчик проснулся и вернулся на рынок, оказалось, что действительно прошло 7 лет, а он превратился в уродливого карлика. Родители не признали и не поверили ему. Якоб устроился к лакомке-герцогу помощником начальника кухни. Герцог ел его стряпню да нахвалиливал. Однажды карлик среди прочего купил на рынке гусыню Мими — заколдованную девушку. Она помогла ему приготовить «пирог королевы» для герцога и его гостя князя, а также найти для пирога очень нужную травку «чихай на здоровье», в которой Якоб узнал компонент того самого супа. В своей комнате он понюхал травку и снова стал самим собой. Сначала они с гусыней отправились к отцу Мими — волшебнику Ваттерброку, который отблагодарил Якоба — он вернулся к родителям с приличной суммой денег.

Гауф, В. Маленький Мук : сказки / В. Гауф ; пер. с нем. С. Апта ; худож. Л. Сергеев. - СПб. : Лицей, 1992. – 176 с.


Жил-был на свете маленький Мук. Злая мачеха выгнала его из дома. Поступил Мук в услужение к одной старухе - ухаживать за его кошками, но она его выгоняет. Уходя, Мук в счет жалования забирает туфли хозяйки, которые оказываются скороходами. Во время своих приключений он попадает во дворец султана. Злые и завистливые придворные обирают мальчика, а король отбирает волшебные туфли и выгоняет его из дворца. В лесу бездомный и голодный карлик ел плоды. От одних плодов у него выросли уши и нос, а другие плоды избавили его от этого. Маленький Мук вернулся во дворец и наказал своих обидчиков.

***

Гауф, В. Мнимый принц : самые любимые сказки / Вильгельм Гауф . - Минск : Книжный Дом, 2008. - 64 с. - Содерж. : Калиф-аист ; Маленький Мук ; Мнимый 

принц ; Карлик Нос ; Приключения Саида.

Гауф, В. Сказки / В. Гауф. - М. : Алгоритм, 1999. – 462 с.
Гауф, Вильгельм. Холодное сердце : сб. сказок : [аудиокнига] / Гауф Вильгельм ; читает А. Вишневская. - М. : Равновесие, 2008. - 1 электрон. опт. диск (MP3 CD-ROM) (5 ч. 57 мин.).

Статья:

Буячева, О. Весна, у которой не было осени : [сценарий] / О. Буячева // Библиотека. – 2003. - № 11. – С. 55-58.
22 декабря - 75 лет со дня рождения 
русского писателя Эдуарда Николаевича УСПЕНСКОГО (р. 1937)
Произведения:

Успенский, Э. Н. Вниз по волшебной реке : повесть-сказка  / Э. Н. Успенский ; худож. В. Чижиков. - М. : Самовар, 2006. – 132 с.


Обычный школьник, Митя Сидоров, приехал как-то погостить на летние каникулы к своей бабушке в деревню. Целыми днями он купался в речке и загорал, а вечерами, забравшись на печку, смотрел, как бабушка прядет свою пряжу и слушал ее волшебные сказки про Василису Премудрую, Кощея Бессмертного, про Соловья-разбойника, Лихо Одноглазое, Кота Баюна и Змея Горыныча. В один прекрасный день попросила бабушка Митю навестить старенькую двоюродную тетку Егоровну и помочь ей по хозяйству. Одинокая, мол, она совсем и старенькая, того гляди в Бабу-Ягу превратится. Взял Митя гостинцы и отправился по лесной дорожке к домику Егоровны. Дорожка пересекла небольшую полянку и побежала вниз к речке, над которой стелился белый туман, и пахло молоком. Берега этой волшебной речки были из самого настоящего киселя и соединялись маленьким мостиком. Митя перебежал через мостик, пошел дальше по темному лесу и, в конце концов, увидел низкий деревянный забор, за которым стоял домик Егоровны, вернее, не домик, а ветхая избушка... на курьих ножках.

Успенский, Э. Н. Дядя Федор, пес и кот : повесть-сказка / Э. Н. Успенский ; худож. Л.Хачатрян. - М. : РОСМЭН, 1998. – 111 с.


Дядя Федор - мальчик. Он живет в городе. Однажды Федор встретил кота, кот был умным, умел говорить, мама не разрешала держать дома кота и они уехали в деревню Простоквашино. Кота звали Матроскин. Они приехали и познакомились с псом, которого звали Шарик. Он показал им дом, где можно жить. Живя в этом доме с героями книги  приключались различные истории о том, как купили веселый трактор «Тр-тр – Митя», работающий не на бензине, а на супе с котлетами, как кот выписал из института физики, где жил прежде, искусственное солнце, как Шарик охоту с ружьем поменял на охоту с фотоаппаратом и т.д. Хорошо в деревне и другим героям повести: почтальону Печкину, галчонку Хватайке, в деревне от всех польза есть. И живут они поживают да всякого добра наживают…

Успенский, Э. Н. Крокодил Гена и его друзья : повести, сказки / Э. Н. Успенский ; ил. Т. Ляхович [и др.]. - М. : ЭКСМО, 2004. – 524 с.    

Герои повести – резиновый крокодил Гена, пластмассовая кукла Галя и плюшевый зверек Чебурашка. Чебурашка приплыл на пароходе в ящике с апельсинами, потом долго жил в будке телефона-автомата, пока, наконец, не устроился на работу в детский сад; к нему приходил в гости крокодил Гена на чашечку кофе. Герои повести строят вместе «Дом дружбы», борются с проказами старухи Шапокляк и ее крыски Лариски. 



Успенский, Э. Н. Меховой интернат / Э. Н. Успенский ; худож. Л. Хачатрян. - М. : Книги "Искателя", 2002. – 160 с.


Повесть-сказка о необыкновенной школе: в ней учатся бурундучок Бурундуковый Боря, белка Цоки-Цоки, волчонок Устин Летящий В Облаках, тушканчик Кара-Кусек, муравьед Биби-Моки, ласка Фью Алый Язычок, горностай Снежая Королева, бобрёнок Сева Бобров и ёжик Иглосски. А учительница у них — добрая и рассудительная девочка-четвероклассница по имени Люся. На заброшенной даче третьеклассница Люся организовывает интернат "меховых" зверей, в котором она становится преподавательницей. Директор интерната, барсук, - по совместительству дворник, по совместительству же буфетчик. У каждого из воспитанников девочки Люси своя улыбка и своя озабоченность, свой характер движений и своя повадка. В трудный момент звери прибегают к помощи своей маленькой учительницы. Главные враги мехового интерната - те, кого звери именуют "темнотюрами" - охотники-браконьеры. От темнотюров добродушные и любознательные Люсины питомцы, в конце концов, уходят в свои неведомые края. Для них еще не настало время. 

Успенский, Э. Н. 25 профессий Маши Филипенко : повесть / Э. Н. Успенский. - М. : Астрель : АСТ, 2002. – 224 с.


Маша учится в третьем классе и очень любит все улучшать. Не в смысле своей учебы или домашнего хозяйства, а на разных взрослых работах. То помогает в колхозе картошку собирать, то в ателье - платья модные шить, а то и вовсе объясняет генералам, как организовать работу пожарной команды. И вовсе не потому, что она такая не по возрасту умная и креативная (хотя не без этого), а потому что у нее, по мнению специалистов - улучшателей, свежий взгляд и незамутненное сознание. Ленивым, заторможенным взрослым только и остается, что схватывать идеи на лету и слегка придерживать Машу, чтоб ее не слишком заносило. Маша, конечно, не вундеркинд, но, по крайней мере, настоящий боец и молодец: всегда добьется своего.

***

Успенский, Э. Н. А может быть, ворона… : стихи / Э. Н. Успенский ; рис. О. Горбушина. - М. : Самовар, 2000. – 111 с.

Успенский, Э. Н. Бизнес крокодила Гены : сказочная повесть / Э. Н. Успенский, И. Агрон ; худож. А. Шевченко. - М. : АСТ : АСТРЕЛЬ, 2002. - 127с.

Успенский, Э. Н. Большая книга ужастиков / Э. Н. Успенский , А. А. Усачев ; худож. Е. Запесочная, И. Олейников. - М. : Астрель : АСТ, 2007. - 377 с.
Успенский, Э. Н. Вниз по волшебной реке ; Меховой интернат ; Гарантийные человечки ; Господин Ау ; Про Веру и Анфису : сказочные повести / Э. Н. Успенский ; ил. М. Митрофанова. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2002. - 528 с.
Успенский, Э. Н. Волшебник Бахрам : волшеб. сказка / Э. Н. Успенский ; рис. Б. Тржемецкого. - М. ; Тверь : Астрель : АСТ, 2007. – 62 с.
Успенский, Э. Н. Гарантийные человечки : повесть-сказка / Э. Н. Успенский ; худож. В. Дмитрюк. - М. : Дрофа, 2002. – 112 с. 
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Распэ, Р. Приключения барона Мюнхгаузена / Рудольф Эрих Распэ; ил. И. Егунова. - М. : Эксмо, 2011. – 156 с.


О своих забавных случаях и путешествиях Мюнхгаузен рассказывает сам. Спокойная, мирная жизнь не для него. Барон обожает приключения. Кто самый лучший охотник на свете? Конечно, Мюнхгаузен. Одним выстрелом он убил сразу десять уток. Зарядил ружье шомполом и проткнул с ходу семь куропаток. Решительность, смелость и находчивость помогли ему победить крокодила и льва, поймать бешеного дикого кабана и большую свинью. Он с легкостью укротил взбесившуюся шубу и лихо оседлал дикого коня. Мюнхгаузен - настоящий герой. Его мужество, благородство и сообразительность помогли англичанам одержать победу над врагом. Ночью он незаметно пробрался в стан неприятеля, сбросил пушки в море, а повозки и тележки поджег. Когда его хотели отблагодарить за помощь и предложили чины и ордена, он отказался, потому что помогал бескорыстно, как друг. Барон Мюнхгаузен нигде не пропадет! Он незаурядный человек и все время попадает в самые немыслимые ситуации: он жил среди трехногих людей, лакомился вишнями с дерева, выросшего на голове оленя, зажигал огонь от искры из глаза. Барон успел два раза побывать на Луне, жил внутри огромной рыбы, три дня держал медведя за лапы и переносил под мышками лошадей. Мюнхгаузен - неутомимый путешественник. Он был на Цейлоне, в Индии, Америке, Турции, Италии, Египте, дошел почти до Северного полюса. И везде остроумный выдумщик и фантазер совершал свои необыкновенные подвиги.

***
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